

永康公所辦理 5 場次登革熱防疫教育訓練

全面提升社區防疫能力

隨著邊境開放，全國登革熱境外移入病例頻傳，為強化社區防疫能力，臺南市永康區公所特別轄內活動中心舉辦 5 場次「登革熱防疫



志工教育訓練」，教導社區志工認識登革熱病媒蚊生活習性、了解居住環境孳生源、並推廣正確的防疫知識，落實全民動員，共同防疫。

此次訓練由永康區各里辦公處及登革熱防治中心共同協辦，五場次訓練分別於 4 月 22 日、4 月 23 日、4 月 29 日、5 月 6 日及 5 月 7 日至本區東橋、中華、塩行、龍潭、東灣等五里活動中心舉行，活動由區長陳勝楠及課長陳文楓擔任講師，志工們深入了解登革熱的相關知識，學習清除孳生源的方法，更進一步掌握正確的防疫知識，並由防治中心人員帶領志工實地於里內進行孳清宣導，提醒志工容易忽略的孳生源，落實全民防疫，促進社區健康環境。

區長陳勝楠表示，此次訓練採多點式辦理，以提升志工參加意願，並依據各地區社會經濟特性講授防疫重點，不僅能夠提升志工們的防疫能力，更能夠深耕社區防疫觀念。如永康、大橋等里因屬行政、文教區，防治重點為家戶放置的統缸及生活器具。新樹、王行等里因農業區較多，防治重點為果



園及菜園。大灣地區因開發較早以老舊建物、宮廟周圍為防治重點。尚頂、塩行等里因轄內有醫院、轉運站、科技大學等大型公共設施，故防治重點為人潮密集的公共設施周邊。復興、勝利等里則因屬舊眷

村部落，防治重點為人口遷移後的空屋及兵仔市在內的數個菜市場。

本次訓練在課程結束後由防治中心人員及公所人員帶領各里志工實際到戶外進行孳清宣導，透過全民動員的方式，推廣防疫知識，也藉此提醒社區民眾要做好預防措施，從而達到全區防疫效果的提升。區長陳勝楠在訓練中也特別強調，今年因為降雨較少，菜園集水桶的使用會更加頻繁、天溝及屋後溝等孳生源也較容易被忽略，將列為今年度孳清重點。



此外，本活動亦邀請轄區各消防分隊至現場向志工講授防火避難、住宅用火災警報器、CPR 實作等基礎防災知識，並實際邀請志工在現場操作 CPR。區長陳勝楠也向志工們強調了解防災觀念是自救的第一步，在火災發生的第一時間透過住宅用火災警報器察覺、落實關門防火、精確向 119 傳達火場訊息都是防災觀念中自助的體現。



永康區公所呼籲，民眾應持續注意居住環境衛生，清除積水容器減少蚊蟲繁殖，且入境後若出現發燒、出疹、後眼窩痛、肌肉痛、關節痛及等症狀，應盡速就醫並主動告知旅遊史，共同落實防疫措施，齊心合力打贏登革熱防疫戰。
(永康區公所 李品潔、李彥陞)